

禹会区

争分夺秒 全力以赴 奋战开门红 加快西部生态新城实现跨越式发展

践行使命 示范担当

人勤春来早,奋进正当时。充满活力的禹会区在奋斗与实干中开启了新的一年。

新年伊始,这里处处涌动着实干大干的发展高潮,时时展现出昂然奋进的勃勃生机。听,园区内企业厂房机声隆隆;看,百姓脸上洋溢着幸福笑容。

进入2023年,禹会区以开局即冲刺的干劲,全速启动、火力全开,奋力奔跑、大干快上,全区呈现项目建设全速推进、产业集群全面起势的昂扬态势,全力以赴争取“开门红”。

项目建设跑出新速度

2022年,在市委、市政府的坚强领导下,禹会区全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的各项工作要求,推动发展势能持续释放,有效投资不断扩大,城乡面貌焕然一新,民生福祉更加殷实。预计完成地区生产总值225亿元,固定资产投资87.7亿元,规模以上工业总产值123亿元、增加值32.5亿元,战略性新兴产业产值87.1亿元,一般公共预算收入14.25亿元,社会消费品零售总额109亿元,现代化美好禹会建设迈出了坚实步伐。

项目建设是经济发展的“牛鼻子”。2022年全区实施重点项目158个,凌空天行、佑千硕等62个项目竣工投产,完成投资48亿元;中储粮智能仓储、方阵商砼等85个项目开工建设,计划总投资252亿元。新能源技术研发中心、蚌埠港提升改造等31个项目参加全省集中开工,全部开工、入库,开工率、入库率100%,均居全市

第一。全年申报入库印山榭、滨河南路、新能源材料产业园等项目88个,计划总投资75.5亿元,项目入库数六区第一。中宏码头一期建成投用,年吞吐能力175万吨,成功签约总投资105亿元的“禹会区石门山抽水蓄能项目”。

新的一年,将聚焦重点项目建设,加快推进鑫精合产业园、陶陶产业园、朗贤产业园、高端装备产业园等项目建设,确保陶陶新型电子元器件、鑫精合3D打印、朗贤轻量化、科迈特机床等项目及时落地。着力建设建材产业园廊道、禹会区保障性租赁住房、温德姆酒店等基础设施和社会事业类项目。加强项目用地保障和规划协调,推动温德姆酒店、高性能湿法锂电池隔膜、涂山制药、金科产业园等项目尽快落地。持续加大项目谋划储备。在能源、交通、农业、信息化、公共卫生等领域深入谋划一批基础设施建设项目。

招商引资呈现新气象

禹会区围绕新一代信息展示、新能源新材料、高端装备制造、新型建材等产业领域,持续开展精准招商,促进该区招商引资呈现出投资增速趋快、投资结构趋优、投资效率趋好、投资领域趋宽的良好态势。

2022年,全区新签约亿元以上项目34个,招引计划总投资235.8亿元,其中工业项目31个,计划总投资232.8亿元;完成省外亿元以上项目到位资金105.3亿元,均完成年度目标任务。

其中,YOOZ电子烟、墨方电子纸、PTFE膜等13个项目实现当年签约当年投产;新型电子元器件、鑫精合、温德姆酒店等13个项目正在有序建设;抽水蓄能电站、中科华联、涂山制药、科迈特等8个待建项目,已完成注册、备案,正在规划

设计或装修等项目启动阶段。

从“请你来投资”到“我们一起干”,思维决定手段,以资本撬动市场,成为禹会区招商一张口碑相传的名片。今年要坚定不移抓招商。严格落实县级领导带头招商机制,围绕三大新兴主导产业及其细分领域,瞄准行业龙头、领军企业、隐形冠军等精准招商,着力引进培育上下游配套产业,延链补链强链,加快产业集聚。今年计划新签约五株科技、星河动力等亿元以上项目54个,其中20亿元以上制造业项目2个,50亿元以上制造业项目1个,完成省外到位资金增长8%以上。

营商环境展现新作为

禹会区出台《进一步支持“四上企业”提质扩量增效的实施意见》,创建全省首家法治化营商环境实践基地。开展供应链代采服务,为中旭环境、元鼎建设等4家企业垫资代采3350万元。制定小微企业发展“白名单”,推出“园区贷”“科技贷”“亩均英雄贷”信贷产品,为12家企业解决融资需求1.7亿元,兑现招商引资政策资金6.13亿元。落实企业包保联系制度,全区68名干部深入企业,帮助解决企业用地、用工、融资等问题1340个。

该区出台印发了全区营商环境工

作调度机制,推行“一窗受理,并行办理”,简化行政审批;推行“容缺办、简易办”,服务措施“微创新”,变被动服务为主动服务。2022年,全区网上办件85568件,群众主动评价率99.41%,群众满意度100%,居全市各县区第一位。推行“歇业备案”登记,为市场主体纾困解难,作为典型案例在全省推广。

新的一年,中央和省市稳定经济一揽子政策相继出台,“退、缓、补、购、奖”多管齐下,禹会区制定优化营商环境若干实施意见,从严格规范负面清单管理、全力做好资金保障、做

好住房服务保障、不断深化信用分类监管、鼓励成立区域性产业融合联盟、做好涉企诉求办理、加大考核激励力度等七个方面逐项研究逐条细化,突出政策落实抓调度,确保符合条件的市场主体即享快享、应享尽享,将政策“含金量”转化为发展“实物量”。同时,区政府将出台优化营商环境实施办法,在严格规范负面清单管理、做好资金保障、住房保障、深化信用分类监管、做好涉企诉求办理、加大考核等方面进一步明确具体措施,支持企业发展壮大。

优化服务推出新举措

优质服务是发展的有力保障,禹会区结合“双招双引”做好企业用工服务。

成立禹会区服务企业招工用工工作组,建成禹会区就业创业一站式服务中心,建立岗位需求及人力资源需求“两清单”,多次对接本地及外省、市人力资源公司,通过劳务外包,解决阶段性用工1300余人。通过校企合作,打通企业用工平台。推动蚌埠学院与帝晶光电签订“省级高峰培育学科共建项目合作协议”,冠名“帝晶班”,实现校企人才协同培养、科研团队和科研平台共建、科研项目联合攻关及成果转化等方面深入合作。园区物业依托安徽禹浦物业有限公司逐步走向

正轨。

在保障企业日常生产生活中,冠宜厂区食堂、安银厂区食堂、天河湖配餐公司相继投入使用,解决近1000名职工住宿问题。交通出行方面,在139路和140路公交车基础上开通138、139、140路三条市内公交线路。丰富园区员工出行方式,满足多样化交通需求,目前共享单车运营范围已基本覆盖园区,并在帝晶光电黄山大道路口、科创产业园门口、电子信息产业园门口空地划线,设置共享单车停放点。

2023年,禹会区将在优化服务上进一步出实招、出新招。精简手续、优化程序,不断提升服务效率,变“企业

找政策”为“政策找企业”。区工招办将全力服务好帝晶光电、柚子电子烟等重点企业,“点对点、一对一”帮助工业企业稳定生产、达产满产。同时,解决好就业服务,持续强化就业形势分析研判,加强企业用工情况、市场供求信息监测,确保零就业家庭动态清零。要以创业带动就业,坚决清理取消对就业创业的各种不合理限制。大力发展新产业、新业态,培育形成新的就业“蓄水池”。

新年新展望,新年新气象。2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是蚌埠实现“两年大进步、四年上台阶”的关键之年。面对“慢进是退、不进更是退”的竞相发展态势,作为城市西部的老工业区、老城区,禹会区将进一步拉高标杆、真抓实干,加快步伐、走在前列,为蚌埠高质量跨越式发展作出更大贡献。



保障房建设



蚌埠港



中宏码头

本版文字由蚌埠融媒体中心记者 李景 采访
特约组稿 耿琪
本版图片由禹会区委宣传部提供